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KUNG FU SIEN TAIJI WAAIER  VORM 52 

De Taiji Kung Fu waaier vorm deel I is een elegante dynamische vorm die ontwikkeld is door Li Deyin. De duur is afhankelijk van het tempo en niveau. In principe wordt de vorm op Kung Fu muziek gelopen.

De vorm wordt uitgevoerd met één waaier in de rechterhand. Het ene moment is de waaier gesloten en een ander moment wordt de waaier met een klap open geslagen.

De vorm bestaat uit 52 bewegingen verdeelt in 6 paragrafen, elke paragraaf bestaat weer uit een aantal bewegingen. Paragraaf 1 bevat 9 bewegingen, paragraaf 2 bevat 8 bewegingen, paragraaf 3 bevat 9 bewegingen, paragraaf 4 is een herhaling van paragraaf 2, paragraaf 5 bevat 9 bewegingen, paragraaf 6 bevat 9 bewegingen.

De Taiji Kung Fu Waaier deel I is gebaseerd op de diverse hand en wapenvormen van Taiji en Wushu (Wushu is de verzamelnaam van de Chinese vechtsporten) 

Xiyangmei Taiji Kung Fu WAAIER  VORM 56 

De Taiji Kung Fu waaier vorm deel 2 is een elegante dynamische vorm die ontwikkeld is door Li Deyin. De duur is afhankelijk van het tempo en niveau. In principe wordt de vorm op Kung Fu muziek gelopen.

De vorm wordt uitgevoerd met één waaier in de rechterhand. Het ene moment is de waaier gesloten en een ander moment wordt de waaier met een klap open geslagen.

De vorm bestaat uit 56 bewegingen verdeelt in 6 paragrafen en 2 overgangen, elke paragraaf bestaat weer uit een aantal bewegingen. Paragraaf 1 bevat 9 bewegingen, paragraaf 2 bevat 8 bewegingen, paragraaf 3 bevat 9 bewegingen

De Taiji Kung Fu Waaier deel 2 is  ook gebaseerd op de diverse hand en wapenvormen van Taiji en Wushu.  

KUNGFU – WAAIER XIAO YAO SHAN (Sjouw Jou Sen) 
Free and unfettered fan (Vrij en ongedwongen waaier)

De Kung Fu Tai Chi waaier vorm is een elegante dynamische vorm die gebaseerd is op een gedicht gebaseerd en duurt afhankelijk van het tempo en niveau 4.35 tot 8 minuten. De vorm wordt uitgevoerd met één waaier in de rechterhand. Het ene moment is de waaier gesloten en een ander moment wordt de waaier met een klap open geslagen.

De waaier werd vroeger voor verschillende doeleinden gebruikt, om koelte  toe te waaien, voor de sier, en als wapen om je te verdedigen (met de voorkant kan je steken, met de achterkant kan je stoten, je kan er mee slaan, je kan er mee snijden).

Historie

Vroeger was het dragen van wapens alleen voorbehouden aan een kleine groep mensen.

Vrouwen waren ook vaak het doelwit van aanvallen. Zo begonnen de mensen meer en meer gewone voorwerpen te gebruiken ter verdediging. Denk hierbij ook aan het gebruik van een stok, wandelstok of zelfs een sjaal. De waaier ziet er niet uit als een wapen, maar je kan hem als zodanig goed gebruiken.

Het plotselinge openen van een waaier maakt geluid en schrikt af. De achterkant of voorkant van een gesloten waaier is geschikt als steekwapen. Vroeger waren waaiers versterkt met mesjes of waren gemaakt van metaal, in plaats van bamboe.

Waarom trainen met de waaier

De bewegingen zijn open, krachtig en elegant. De soepelheid wordt benadrukt met erg diepe standen en veel draaiende bewegingen vanuit het middel

Voor wie

Deze vorm is geschikt voor alle leeftijden. Beweeg je graag intensiever en toch met soepele bewegingen, dan is deze aparte stijl iets voor jou. Deze vorm is ook uiterst geschikt voor mannen. Voor mensen die graag intensiever bewegen en van mooie dynamische bewegingen houden, zal deze stijl zeker aanspreken.

De waaier:

De waaier is gemaakt van zijde of ander materiaal wat bevestigd is op de ribben, die gemaakt zijn van bamboe, ijzer, plastic of ander materiaal. Het materiaal is bevestigd met lijm op de ribben.

Controleer voor de waaier gebruikt gaat worden of het materiaal goed op de ribben gedrukt zit, en of het schroefje onderaan het handvat goed is aangedraaid.

De ribben:

De ribben van de waaier worden onderverdeeld in: de grote ribben (dit zijn de buitenste bevestigingen, deze zijn groter dan de anderen, ze worden ook wel de vleugels genoemd).

De middelste ribben worden de kleine ribben genoemd (ze zijn kleiner dan de anderen),de overigen worden de ribben genoemd. 

De zijden:

De onderkant van de waaier wordt het uiteinde genoemd, de bovenkant de top en waar je de waaier vasthoudt wordt het handvat genoemd. De kant waar je de ribben niet ziet heet de voorkant, de kant waar de ribben te zien zijn heet de achterkant. Bij een uitgespreide waaier heet de bovenrand van de waaier de snijkant.

De voorkant is vaak voorzien van tekens. Bij demonstraties is het de bedoeling dat de voorkant van de waaier te zien is voor het publiek.

Het vasthouden van de waaier:

In het begin zal dit wat problemen opleveren, net als het opengooien van de waaier. Maar dit is gewoon een proces van gewenning.

Verschil met de basis Taiji houding

Bij Taiji staan we met schouders naar beneden en met een ronde rug, bij het gebruik van wapens, hebben we nog steeds de schouders naar beneden, maar de rug is niet rond meer. 

Je staat een beetje als een militair.
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